

我省出台多项举措助力高校毕业生就业 允许外省毕业生在豫进行求职和失业登记 享受低保的高校毕业生 可领一次性求职补贴 1000元

今年起,我省对享受城乡居民最低生活保障家庭的毕业年度高校毕业生,将给予1000元的一次性求职补贴;将允许全国其他省份高校毕业生在我省进行求职和失业登记,申领《就业失业登记证》,并将其纳入当地免费公共就业人才服务和就业扶持政策实施范围……记者昨日获悉,省政府办公厅新近下发《关于做好2013年普通高等学校毕业生就业工作的实施意见》,多举措拓展高校毕业生就业渠道,鼓励高校毕业生自主创业。

郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

鼓励自主创业



“引导高校毕业生自主创业,尤其要鼓励高校毕业生创办国家和各地优先发展的科技型、资源综合利用型、智力密集型企业,支持通过网络创业带动就业。”

对持《就业失业登记证》(注明“自主创业

支持通过网络创业带动就业

税收政策”或附《高校毕业生自主创业证》)人员从事个体经营的,将按规定给予税收优惠。

对已进行就业失业登记并参加社会保险的自主创业高校毕业生,可按照灵活就业人员的待遇给予社会保险补贴,期限最长不超过3年。

对自主创业高校毕业生进一步放宽准入条件,降低注册门槛,并按规定给予小额担保贷款及财政贴息、税费减免等政策支持。

建立大学生创业项目库,发布一个项目政府补贴2000元

将建立大学生创业项目库,为高校毕业生提供项目展示平台和创业项目信息,每开发征集发布一个创业项目给予2000元补贴。

对高校毕业生创办企业在创业孵化基地内发生的物管费、卫生费、房租费、水电费,3

年内,按季以每月不超过实际费用的50%给予补贴,年补贴最高限额10000元。

对参加创业培训的高校毕业生,按规定给予创业培训补贴。今年起,将创业培训补贴政策期限从目前的毕业年度调整为毕业学年,即从毕业前一年7月1日起的12个月。

拓展就业渠道



中小微企业招用高校毕业生,将享有诸多优惠

高校毕业生到中小企业就业的,在专业技术职称评定、科研项目经费申请、科研成果或荣誉称号申报等方面,将享受国有企业同类人员的同等待遇。

中小企业招收高校毕业生也将享有诸多优惠——

对劳动密集型或小型微型企业招用一定数量高校毕业生的,将按规定给予小额担保贷款和财政贴息。

对招收高校毕业生达到一定数量的中小企业,将优先安排扶持中小企业发展资金,并优先提供技术改造贷款贴息。

对商贸型、服务型企业(除广告、房屋中介、典当、桑拿、按摩、酒吧外)和劳动就业服务企业中的加工型企业和街道社区具有加工性质的小型微型企业实体,在新增岗位中新招用持《就业失业登记证》的高校毕业生,并与其签订一年以上期限劳动合同并依法缴纳社会保险费的,将按规定给予税收优惠。

就业帮扶



每年为2万名毕业生提供见习岗位,政府每人每月补贴700元

各地、各有关部门建立健全高校毕业生就业见习长效机制,鼓励和扶持一批规模较大、有一定社会影响力的企事业单位作为就业见习单位或青年就业见习基地,每年为

2万名高校毕业生提供就业见习机会,见习单位要为见习学员统一办理人身意外伤害保险,由当地政府和见习单位给予生活补贴,政府提供的生活补贴为每人每月700元,见习单位提供的生活补贴不能低于当地失业保险金标准。

今年起享受低保的高校毕业生,可领一次性求职补贴1000元

对于就业困难的高校毕业生,我省就业帮扶力度进一步加大。各地、各有关部门、各高校要将就业困难高校毕业生纳入各地公共就业人才服务机构重点帮扶范围,建立专门

台账,实行“一对一”职业指导,促进其尽快就业。从今年起,对享受城乡居民最低生活保障家庭的毕业年度高校毕业生,将给予1000元的一次性求职补贴。

就业服务



今年起,允许其他省份毕业生在我省进行求职和失业登记

为强化公共就业人才服务,从2013年起,将允许全国其他省份高校毕业生在我省进行求职和失业登记,申领《就业失业登记证》,并将其纳入当地免费公共就业人才服务和就业扶持政策实施范围。

省政府要求各级公共就业人才服务机构要从高校毕业生的实际需要和便利出发,设立高校毕业生服务专门窗口,统一服务标准,优化服务流程,为高校毕业生提供便捷高效的就业咨询、就业信息,为自主创业的高校毕业生提供创业培训、创业咨询、申请贷款和担保等服务。

河南省慈善总会公布账号 接收援助定西地震灾区的捐赠

□郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

本报讯 7月22日7时45分,甘肃省定西发生6.6级地震,造成重大损失。昨日,省慈善总会发布消息表示,为动员社会力量,帮助灾区抗震救灾,重建家园,即日起河南省慈善总会将接收社会各界援助定西地震灾区的救灾捐赠,原则上只接收资金捐赠。

具体捐赠渠道如下:

银行捐款:

户名:河南省慈善总会

账号:2585 0087 5828

开户行:中国银行郑州花园支行

邮局汇款:

收款单位:河南省慈善总会

地址:郑州市晨旭路8号福彩大厦502室

邮编:450011

现场捐赠:

地址:郑州市经三路与晨旭路交叉口向东500米,福彩大厦502室

公交线路:7、K9、B15、80、98、122路公交车到经三路晨旭路站下;67、205路到福彩路晨旭路站下

提醒:汇款捐赠请注明“甘肃定西地震捐款”

我省开通“中原民意快线”手机短信平台

□郑州晚报记者 裴蕾 实习生 王治

本报讯 为进一步畅通民意渠道、广泛听取群众意见,昨日,记者从省政府获悉,日前,省委党的群众路线教育实践活动办公室开通“中原民意快线”手机短信平台。

“中原民意快线”短信特服号为106573022222。主要受理贯彻落实中央八项规定和省委、省政府若干意见等方面的意见建议;领导班子、领导干部在“四风”方面存在的突出问题;对开展党的群众路线教育实践活动的意见建议等。

据介绍,“中原民意快线”由专人24小时值守,对反映的共性问题,列入相关部门专项治理范围;对反映的个性问题,转交有关部门了解核实、抓好落实。省委督导组及时跟踪,督促相关单位、党员干部进行整改,并及时反馈。

河南新增4个博士、硕士学位授予单位

□郑州晚报记者 张竞跃 实习生 张哲

本报讯 昨天,从省教育厅传来好消息,河南科技大学、华北水利水电大学、河南中医学院和郑州航空工业管理学院这4所省内高校获批新增为博士、硕士学位授予单位。

河南科技大学、华北水利水电大学和河南中医学院为新增博士学位授予单位。其中,河南科技大学新增机械工程、材料科学与工程、控制科学与工程3个博士学位授权一级学科;华北水利水电大学新增水利工程、地质资源与地质工程、管理科学与工程三个博士学位授权一级学科;河南中医学院新增中医学、中药学两个博士学位授权一级学科。

郑州航空工业管理学院为新增硕士学位授予单位,新增管理科学与工程、工商管理、图书情报与档案管理3个硕士学位授权一级学科。

职业院校学生顶岗实习不得从事高危行业

□郑州晚报记者 张竞跃 实习生 张哲

本报讯 记者昨日从省教育厅了解到,今年,河南职业院校要按照专业基本对口的原则安排学生顶岗实习,每天不得超过8小时,不得安排学生加班,不得通过中介机构代理组织、

安排和管理实习工作。

职业院校不得安排学生在风险较大、非本专业对口行业或者其他不适宜学生的岗位顶岗实习,如从事高空、井下、放射性、高毒、易燃易爆、国家规定的第四级体力劳动强度和酒吧、夜总会、歌厅、洗浴中心等营业性娱乐场所。安排

顶岗实习,学校不得向学生收取任何费用。

学校、实习单位和学生或学生家长通过签订“三方协议”,确定各方的责任与义务及实习薪酬等。中等职业学校要与家长、实习单位共同落实顶岗实习学生的保险责任,为学生购买人身意外伤害保险和学生实习责任保险。

我省“文明使者志愿服务站”将有统一标识

□郑州晚报记者 袁帅

本报讯 昨日上午,全省窗口单位创建“文明使者志愿服务站”工作推进会在嵩山饭店举行。会议要求,各地要切实加强志愿服务阵地建设,在窗口单位先行先试,迅速推开,形成品牌和影响,推动全省志愿服务活动深入开展。

会议开始前,来自全省各地市的文明办负责人对我市绿城广场、火车站、郑州大学第一附属医院和人民公园的“文明使者志愿服务站”创建情况进行了考察。这几个服务站都准备有针线盒、药箱、电视机、手机充电器和饮水机等等常用物品,都有三到五名志愿者在值班。火车站“文明使者志愿服务站”给考察人员留下了深刻印象,该站志愿者多是满头银发的老

人。今年70多岁的左春秀老人告诉记者,火车站志愿者服务队已经成立20多年,主要为外地旅客提供帮助,志愿者年龄最大的已经83岁。

在工作推进会上,正式发布了我省“文明使者志愿服务站”的统一标识,并为各地学雷锋志愿服务队进行了授旗仪式。据介绍,省文明办今年将拿出300万元,奖励站点建设情况好的地市,奖金数额以后会逐年递增。